



SNAGA HRVATSKE HRANE



12. SVIBNJA 2015.
Zagreb, Mala dvorana Lisinski

OSNOVNI KONCEPT

Poljoprivredna proizvodnja kao primarna djelatnost bitan je dio temelja svake razvijene ekonomije, ali i osnova fundamentalnog društvenog razvoja svake države. Proizvodnja hrane utoliko je prvenstveno preduvjet razvojne samodostatnosti - osiguranja dovoljnih količina hrane za potrebe vlastitog stanovništva – no sekundarno i čimbenik gospodarskog rasta i razvoja države, naročito ruralnih prostora, te osnova za razvoj prerađivačke industrije, stvaranje dodane vrijednosti i otvaranje radnih mjesta.

Iako zbog svojih geografsko-bioloških obilježja raspolaže značajnim resursima, hrvatski poljoprivredno-prehrambeni sektor već dva desetljeća opterećen je značajnim poteškoćama i strukturalnim problemima. Ti problemi ne očituju se samo kroz već dobro poznatu, ali poraznu vanjskotrgovinsku bilancu vezanu za hranu i poljoprivredne proizvode, gdje je svaki zarađeni euro u izvozu opterećen s otprilike tri eura u izvozu, već i kroz katastrofalne demografske i ostale društvene trendove vezane za propadanje ruralnih krajeva zemlje. Utoliko, jasno je kako će formiranje i provedba nove razvojne strategije hrvatskog agrara, ali i svih povezanih gospodarskih i društvenih sektora, biti temeljni izazov svake Vlade koja će Hrvatskom vladati tijekom narednih petnaest do dvadeset godina.

Snaga hrvatske hrane višegodišnji je projekt Poslovnog dnevnika usmjeren na otvaranje dijaloga ključnih aktera i dionika ovog sektora o budućnosti hrvatske poljoprivrede i industrije hrane, te promociju novih ideja, inicijativa i koncepata koji bi rezultirali povećanjem hrvatskih kapaciteta proizvodnje hrane, kao ključnog preduvjeta budućeg održivog, kako ekonomskog, tako i šireg društvenog razvoja.

Snaga hrvatske hrane, održana premijerno 2014. godine, okupila je najviše predstavnike državne vlasti i javnih institucija, vodeće domaće kompanije - proizvođače prehrambenih proizvoda, udruženja poljoprivrednika te predstavnike domaće znanstvene zajednice.

ZAŠTO KONFERENCIJA?

Usprkos crnim brojkama, evidentno je kako se Hrvatska poljoprivreda nalazi na prekretnici. Pridruživanjem Europskoj uniji, Hrvatska je dobila pristup europskom tržištu, ali i golemim sredstvima iz financijski najbogatije stavke EU proračuna, a to je poljoprivreda i ruralni razvoj. Iskustva govore kako je upravo poljoprivredni sektor dio ekonomije koji je, u pravilu, kod svih novih članica Unije najviše napredovao nakon pridruživanja. U Hrvatskoj, obzirom na potencijale kojima raspolaže, EU sredstva mogla bi biti novi poticaj razvoju poljoprivrednog sektora, no da bi se te mogućnosti i ostvarile, znatan će trud morati biti uložen u pripreme kvalitetnih projekata, znatno podizanje razine znanja domaćih poljoprivrednika, slamanje administrativnih prepreka njihovom rastu i razvoju, poticanje udruživanja malih poljoprivrednika, te osiguravanje poštenih uvjeta poslovanja na lokalnom tržištu. Svibanj 2015. godine – gotovo dvije godine nakon pridruživanja Hrvatske Europskoj uniji, ali i pola godine prije parlamentarnih izbora u Hrvatskoj, povoljan je trenutak za analizu dosad učinjenog, aktualnog stanja i planova za budućnost hrvatske industrije hrane i prehrambenih proizvoda.

MJESTO I VRIJEME ODRŽAVANJA KONFERENCIJE

Zagreb, Mala dvorana Vatroslav Lisinski, 12.05.2015.

SADRŽAJ KONFERENCIJE

Konferencija se sastoji od nekoliko dijelova: jedne centralne panel diskusije, dvije parlamentarne rasprave, te više stručnih prezentacija te uvodne key note prezentacije

SREDIŠNJA PANEL DISKUSIJA

Hrvatska poljoprivreda dvije godine nakon ulaska u Europsku uniju

UVODNA PREZENTACIJA: Koji su ciljevi hrvatske poljoprivredne politike u razdoblju do 2020.?

Hrvatska poljoprivreda ulaskom u EU znatno je jače osjetila negativne posljedice uključenja na kompetitivno zajedničko tržište, nego pozitivne efekte uključenja u zajedničku poljoprivrednu politiku i budžet Unije. Da doista zvonu na uzbunu opominje i podatak koji otkriva kako je u 2013., prvi put nakon 2000. godine, stupanj pokrivenosti uvoza izvozom u razmjeni poljoprivredno-prehrambenih proizvoda bio manji od pokrivenosti ukupne robne razmjene RH. S druge strane, usprkos svim opravdanim i neopravdanim prigovorima o onome što je dogovoreno pristupnim ugovorom s Europskom unijom jedno je neosporno - dobili smo izdašnu financijsku omotnicu u kojoj je godišnje raspoloživ iznos od gotovo 800 milijuna eura. Može li se sumorna sadašnjost pretvoriti u svjetliju budućnost hrvatske poljoprivrede?

TEME PANEL DISKUSIJE:

- Što je hrvatska poljoprivreda dobila, a što izgubila ulaskom u EU?
- Koje su krizne točke sustava?
- Što mora osigurati država, što lokalna samouprava, a što sami poljoprivrednici i industrija?
 - Kako optimalno iskoristiti sredstva iz europskih fondova?
 - Kako osigurati veću inkluziju mladih poljoprivrednika?

PANELISTI: predstavnik Agronomskog fakulteta, predstavnik Ministarstva poljoprivrede, **Tomislav Galović**, vlasnik OPG-a Galvoić, predstavnici proizvođača



PARLAMENTARNE RASPRAVE

Parlamentarne rasprave su forma moderirane diskusije panela odabranih govornika na pozornici, ali uz organizirano sudjelovanje publike s upućenim pitanjima te uz vodstvo vještog moderatora.

BROJ RASPRAVA: 2

RASPRAVA 1.: ZNANJE - ključni deficit hrvatske poljoprivrede

Zbog čega hrvatski ratari kod kukuruza imaju prosječan urod od četiri do šest tona po hektaru dok se austrijski i nizozemski hvale sa 11 tona? Naši prinosi pšenice uprosječeni su na 4,5 do pet tona po hektaru, Irca žanju više od sedam, Belgijanci devet tona. Nismo uspješniji ni kod mlijeka, krave na hrvatskim farmama godišnje daju ni 4500 litara, one u Mađarskoj preko sedam tisuća, u hladnoj Finskoj više od osam tisuća litara. Zašto produktivnost mjerena kroz bruto dodanu vrijednost po jedinici godišnjeg rada u Hrvatskoj iznosi tek 5246 eura dok je u Austriji 22.369 eura, u Italiji 25.431 te u Španjolskoj 26.916 eura? Zar doista ne znamo, nećemo ili ne možemo proizvoditi više hrane?

TEME RASPRAVE:

• cjeloživotna edukacija poljoprivrednika • tradicija vs. moderni trendovi • udruživanje, prerada, plasman • suradnja znanstvene zajednice i realnog sektora

SUDIONICI: Hrvoje Horvat, Savjetodavna služba Ministarstva poljoprivrede, predstavnik Agrivie, prof.dr.sc. Jasmina Havranek, ravnateljica Agencije za znanost i visoko obrazovanje, predstavnik Staklenika Prelošćica

RASPRAVA 2.: TRŽIŠTE - kako zaštititi domaću proizvodnju od predatorskog uvoza?

Hrvatska, potražnju domaćeg tržišta kad je riječ o voću, zadovoljava samo u mandarinama i jabukama, a mogla bi proizvoditi gotovo sve osim banana i još nekog egzotičnog voća. Ipak, zbog raznih razloga hrvatski proizvođači često ne mogu konkurirati jeftinom uvozu, ali ne samo cijenom, već i drugim uvjetima – poput potrebnih količina, logističkih uvjeta, rokova plaćanja, standardizacije proizvoda i ambalaže. Upravo to je razlog zašto najviše krumpira uvozimo iz Nizozemske, a mrkve iz Austrije, jer te dvije zemlje s daleko nepovoljnijim klimatskim uvjetima imaju konkurentniju proizvodnju povrća. Utoliko, jedan od ključnih pitanja budućeg razvoja poljoprivredno-prehrambenog sektora u Hrvatskoj jest stvaranje dugoročno održivog partnerskog odnosa između domaćih proizvođača s jedne strane, te trgovaca i industrije s druge strane.

TEME RASPRAVE:

• uvjeti poslovanja, zahtjevi proizvođača, zahtjevi tržišta • brendiranje domaće proizvodnje • poticanje udruživanja • uloga države, pristup osnovnoj tržišnoj infrastrukturi • kako povećati dodanu vrijednost osnovne proizvodnje

SUDIONICI: Saša Bukovac, pomoćnik direktora Sektora za međunarodne poslove Hrvatske gospodarske komore, predstavnik AZTN-a, predstavnici proizvođača

15-minutna predavanja istaknutih gostiju – govornika na temu uspješnih poticajnih mjera i politika u sektoru turizma ili ključnih turističkih trendova na europskom tržištu.

STRUČNE PREZENTACIJE

10-minutne edukativne prezentacije posvećene specifičnim temama vezanim za teme menadžmenta u poljoprivredi i prehrambenoj industriji, odnosno uspješnim projektima realiziranim kroz kreiranje inovativnih proizvoda, stvaranje novih poslovnih modela ili primjenu modernih tehnoloških rješenja. Dvije stručne prezentacije bit će uvod dvjema parlamentarnim raspravama.

PRILOG SNAGA "HRVATSKE HRANE 2015."

Na dan konferencije u sklopu tiskanog izdanja Poslovnog dnevnika objavljujemo poseban prilog, tematski usklađen s konferencijom. Novina će s prilogom biti distribuirana na kompletnu pretplatničku bazu Poslovnog dnevnika, a bit će dijeljena i na dan konferencije prilikom registracije.

U tijeku konferencije predviđeno je više pauzi koje sudionici mogu iskoristiti u neformalnom druženju.

PROGRAM KONFERENCIJE

8:30-9:30	Registracija, kava i doručak za sve sudionike (izbor pekarskih proizvoda)		Havranek, ravnateljica Agencije za znanost i visoko obrazovanje
9:30-9:40	Pozdravni govori - glavni urednik Poslovnog dnevnika i ministar poljoprivrede RH	11:40-12:40	Prva parlamentarna rasprava "Znanje, glavni deficit hrvatske poljoprivrede" (panelisti: Jasmina Havranek, Hrvoje Horvat iz Savjetodavne službe ministarstva poljoprivrede, Goran Pajinić, izvršni direktor za poljoprivredu iz Agrokora d.d.)
9:40-9:55	Key note prezentacija (u organizaciji Veleposlanstva Kraljevine Nizozemske)		
9:55-10:10	Uvodna prezentacija u centralnu panel diskusiju, Miroslav Božić, savjetnik Uprave tvrtke VIR	12:40-12:50	Pauza
10:10-11:10	Centralna panel diskusija, "Hrvatska poljoprivreda dvije godine nakon ulaska u EU", moderator Božica Babić, novinarka PD-a	12:50-13:05	Druga stručna prezentacija, Saša Bukovac, HGK
11:10-11:25	Pauza	13:05-14:05	Druga parlamentarna rasprava "Tržište, kako zaštititi domaću proizvodnju"
11:25-11:40	Prva stručna prezentacija, prof.dr.sc. Jasmina	14:05-15:05	Druženje uz Podravkin buffet stol

